



小区引入“黑科技” 严防电动车“上楼”



停车棚解决电动车停放充电问题

“以前，大家图方便省事把电动自行车推回家充电或存放在楼道里，一旦电动车充电着火，大家都遭殃。现在，装了这套系统，不让电动车‘上楼’，我们感觉安全多了。”6月28日，牡丹区牡丹街道办事处梅

园社区鲁商凤凰城小区居民赵阳说起小区安装的“黑科技”，感觉既神奇又欣喜。

鲁商凤凰城是一个交房近十年的小区，共有17栋楼，3700多户，人口密度大，很多高层住宅居民及租房客习惯将电

车推进电梯轿厢，在自家楼梯过道或者房间内充电，存在严重的安全隐患，威胁着其他居民的生命财产安全，成为小区面临的创城“老大难”问题。

此外，由于电动车频繁出入电梯，导致电梯平衡机件损坏，缩短了电梯的使用寿命，增加了公共设施的运行维护成本。“前期小区已在楼下集中停车区域安装了充电桩，但部分居民依然习惯将车辆推上楼。”梅园社区党委书记刘洪雨介绍，针对这一“老大难”问题，该小区物业山东鲁商服务股份有限公司菏泽分公司斥资，在小区内44部电梯安装了“电动车禁入摄像头”，该装置通过摄像头捕捉到电动车图像后与电梯联动，让电梯不运行，同时语音播报提示其退出电梯，从而达到阻止电动车上楼的目的，消除了电动车在楼宇内充电存在的安全隐患以及乱停乱放的问题。

“一旦有电动车进入电梯，摄像头就能检测到，开门按钮保持常亮，电梯门也不会关，同时会提醒骑行人员将电动车驶出电梯，给我们的物业管理提供了有力支

持。”山东鲁商服务股份有限公司菏泽分公司负责人都新明说。

对于这套“黑科技”，小区居民马宁告诉记者：“以前电动车进电梯，我们乘坐电梯很不方便，尤其是上下班高峰期，光电动车就占满了电梯，人都上不去。现在小区电动车不能上楼，我们觉得居住环境更安全、更舒心了。”

同时，鲁商凤凰城小区为了满足居民的充电需求，从源头解决电动车充电问题，该小区物业联合社区居委会投资30多万元在小区的公共区域计划增设12个充电桩，实现“一车一电一充”，彻底切断火灾隐患。

“我们目前已经有11个车棚，可以容纳1000辆电动车，再增加12个车棚，就基本满足小区居民电动车充电需求，居民只需花1元钱就可以充电6个小时。”都新明告诉记者，下一步，小区将逐步增加电动自行车充电桩，从源头上规范好居民的充电行为，也为居民提供安全、便捷的充电服务，真正做到标本兼治，最大限度地满足群众的充电需求。文/图 记者 李若生

快速理赔，灾害面前安华保险勇担当



▲日前，单县农户陶秀银亲手将锦旗送到了安华农业保险单县支公司工作人员手中，表达了对安华优质理赔服务的感谢。

本报讯(记者 王富刚)“安华保险就是好，感谢政府惠农好政策!”日前，单县农户陶秀银亲手将锦旗送到了安华农业保险单县支公司工作人员手中，表达了对安华优质理赔服务的感谢。

单县和巨野今年按照上级政府要求执行小麦完全成本保险，每亩地保额从之前的500元提高至现在的950元，提高了农民种地抗风险水平。自6月份以来，安华保险巨野支公司和单县支公司承保的小麦地块多处遭受极端自然灾害，导致临近收获的小麦绝产。

安华保险公司在接到保户的理赔需求后，第一时间会同镇农业部门及村干部对受灾农户进行查勘核损，并借助无人机、测亩仪等先进科技手段，当场确定农户的受损面积并得到农户认可。针对小麦受灾绝产农户，安华公司特开通了绿色通道。赔款最快的农户从出险到赔款支付到位仅用了4天时间。

下一步，安华农业保险继续坚定贯彻国家惠农政策，秉承“根植农村、安身农业、贴近农民、服务三农”的企业宗旨，为助力菏泽乡村振兴尽安华最大的责任。

在山东省第十一届残运会上

我市运动员赵柯夺首金

本报讯(记者 张红艳)6月27日，我市运动员赵柯获得省第十一届残运会飞镖项目女子听力站姿组冠军，张蒙获得象棋项目男子肢体组亚军。

省第十一届残运会运动会6月25日至27日在日照举行飞镖、象棋、旱地冰壶三个项目的竞赛，这三个项目比赛是省第十一届残运会首批开赛的比赛项目，我市代表队参加了飞镖、象棋两个项目。经三天奋战，我市选手力战外地

选手，顶住技术和心理压力，赵柯飞镖半决赛更是打满五轮取胜，冲入决赛。参赛代表队五名选手获得一金一银的好成绩。

作为全省规格最高、规模最大、竞技水平最高、辐射带动作用最强的综合性残疾人体育赛事，省第十一届残运会运动会共设立14个竞技项目和3个群体项目，参赛运动员达到1500余人，将产生700余枚金牌。



童心向党迎“七一”

▲近日，牡丹区实验小学广场上，学生们正在参加美术教育成果展，展出了由学生们创作的350件作品，内容形式丰富，风格多样。为迎接“七一”党的生日，牡丹区实验小学开展童心向党迎“七一”系列活动，旨在让学生进一步了党的光辉历程，从小树立爱党、爱国热情，听党话、感党恩、跟党走，积极争当新时代好少年，庆祝中国共产党成立101周年。

记者 李若生 摄

敬献鲜花 祭奠忠魂

8处零散烈士墓迁入市烈士陵园

本报讯(记者 孙涛)6月24日，市烈士陵园内举行了零散烈士墓集中迁移安葬仪式，对菏泽高新区8处零散烈士墓进行集中安葬保护。

在迁移安葬仪式上，参加人员以鞠躬、默哀、敬献鲜花的方式祭奠忠魂，深切缅怀先烈。自今年年初，菏泽高新区

退役军人事务部门，持续开展县以下烈士纪念设施全面摸排统计工作，并陆续对辖区内烈士纪念设施及零散烈士墓进行了维护修缮。同时，以烈士家属迁移意愿为前提，按照“应迁尽迁”的要求，进一步加强烈士纪念设施的管理保护。

草菇种植托举乡村“致富梦”

本报讯(通讯员 刘汉功 董志超)记者 彭传军)凌晨四点半，东明县马头镇鲍夫庄村村民申玉红骑着电动车来到惠农食用菌种植专业合作社开始采摘草菇。“早起趁着凉快，多采摘一些。”申玉红说，家里孩子小，不便外出打工，在这儿干活比较轻松，一般干到8点左右下班回家，能挣个七八十块钱，还不耽误接送孩子，在家门口打工就是方便。日前，马头镇惠农食用菌种植专业合作社的40亩草菇喜获丰收，农民们正忙着采摘和整理打包新鲜的草菇。

东明县马头镇致富能人李孟杰，从2010年便成立了马头镇惠农食用菌种植专业合作社，专注种植各种食用菌。“以往，每斤玉米芯只能产出半斤草菇，收益一般。”李孟杰说，今年他通过改良配方，每斤玉米芯的草菇产出量达到了近1斤，收入提高了3成左右，他种植的40亩草菇喜获丰收，预计1亩地收入2万元左右，每天都有附近村庄的村民前来打工，获得额外的收入。

为了带领更多农民致富，李孟杰告诉记者，他准备对有种植草菇想法的农民，进行统一联营种植，合作社免费提供种子、技术，回收产品，带领大家共同富裕。

“我在这个合作社干好几年了，也看到种草菇的效益非常好。”马头镇村民李松华说，他打算盖两个大棚试种，跟着李孟杰一起致富。

近年来，马头镇立足南北功能区定位，深耕农业产业发展，逐步形成了富硒小麦种植区，以草菇香菇为主的食用菌种植区。以金银花、白芍和白芷为主导的中草药种植区，以猕猴桃为主的特色林果种植区。

“我们将持续加大对绿色高效农业的扶持引导力度，以富硒农业、食用菌、设施瓜菜种植为重点，力争走出一条多元化、产业化、特色化的发展之路。”东明县马头镇党委副书记、镇长耿亚杰说，这些农业龙头产业不仅优化了农业产业结构，也提高了群众收入，改变农民的传统观念，为乡村振兴注入了新活力。

东明县召开“北工南农”主体功能区建设新闻发布会

实行差异化特色化发展策略

本报讯(记者 彭传军 通讯员 李世杰)6月28日，东明县政府新闻办公室组织召开“北工南农”主体功能区建设新闻发布会，县发改局局长闫振生，县农业农村局、县乡村振兴局局长崔建标出席发布会并回答记者提问。

发布会上介绍，经过多年发展，东明形成了南北不同的产业发展格局，工业经济集中在县域北部，农业集中在县域南部。去年以来，东明县立足南北产业特色鲜明、差异显著的发展实际，主动融入黄河流域生态保护和高质量发展国家重大战略，与国务院发展研究中心合作，科学谋划了“北工

南农”发展思路，探索实行主体功能区差异化、特色化发展策略，将全县划分为北部“高质量发展功能区”、南部“生态保护功能区”，以这种“不平衡”的发展方式破解发展不平衡的问题。

北部功能区包含武胜桥镇、城关街道办事处、渔沃街道办事处、菜园集镇、陆圈镇等5个乡镇(街道)，现有规模以上工业企业64家，2021年底规模以上工业企业实现主营业务收入1306.81亿元，占全县总量的96.8%，化工产业规模达到千亿级别；实现入库税金54.7亿元，占全县总量的98.2%；贡献地方财政收入14.8亿元，占全县总量的96%。

经过多年发展，东明县成功培育出一批规模效益突出、辐射带动能力强的国内外知名企业，其中东明石化集团2021年位居“中国企业500强”第216位，“山东民营企业100强”第3位。高端化工产业集群被评为省级十强产业“雁阵形”集群，东明石化成为产业集群领军企业。昌顺达供应链平台入选省级工业互联网培育平台，润泽保税仓储智慧物流园成为全国首个远离港口原油保税仓储项目。

南部功能区截至2021年，东明县共建成高标准农田100万亩，全年粮食总产量突破20亿斤；建成全国绿色食品原料(小麦)生

产基地45万亩，全国绿色食品原料(西瓜)生产基地10万亩，“三品一标”产品76个，主要作物良种覆盖率达到95%以上。培育了规模以上农副产品加工企业59家，农民专业合作社3412家，家庭农场345家，流转土地面积60万亩。

着力发展沙窝镇5000亩黄河滩生态农业产业园，大屯镇1000亩特色农产品种植区，三春集镇春博园、堤根金银花产业园等，通过改进种植模式，增加种植规模，拓宽产业链条，实现提质扩容和规范提升。突出抓好长兴集乡虎杖产业园，年内增加虎杖种植面积5000亩以上。



庆七一“党建杯”门球赛开赛

6月25日，东明县庆七一“党建杯”暨“喜迎二十大奋进新征程”第二季度门球赛开赛。比赛共有42支球队、240名选手参加。

据悉，东明县门球事业，已有30多年的光辉历程，连续2年被中国门球协会授予“全国门球最强县”，被国家体育总局授予“2017-2020年度全国群众体育先进单位”。

通讯员 赵兴国 董志 摄

东明率先推出“证照免提交”服务

本报讯(通讯员 王付胜 刘汉功 记者 彭传军)“真是太方便了，不用提交证照复印件，就能办理业务了。”6月28日，市民陈先生到东明县政务服务大厅办理营业执照，通过“证照免提交”服务，很快就办好了。

为进一步加快电子证照推广应用，提升企业、群众办事便利化水平，着力解决群众办事材料多、反复提交等痛点、难点和麻烦问题，东明县依托菏泽政务服务云平台、东明县政务网、

“爱山东”App，在全市率先推出“证照免提交”服务，企业和群众线上线下办理政务服务事项涉及提交相关证照材料时，可通过数据共享核验免于提交纸质证照。

企业和群众办理政务服务事项涉及提交相关证照材料时，首先通过线下综合窗口，登录“爱山东”App通过实名认证后，申领“二维码”，窗口人员扫码核验后即可实现“免提交”纸质证照进行办理。其次是通过线上在线申报，对于

线上提交的申请材料，可通过调用电子证照数据实现材料免于提交。群众和企业在线上办理相关事项时，能清晰看到“免提交”的材料，在申报材料页面通过点击“电子证照”按钮，即可自动填充该申报材料进行业务办理。

截至目前，身份证、营业执照、不动产权证书、不动产登记证明、结婚证、离婚证、出生医学证明、建筑业企业资质证书、事业单位法人证书等50余项高频电子证照均已实现免提交。

本报讯(通讯员 王恩标 田飞 记者 彭传军)东明县小井镇创新实行“党课+”模式，丰富形式载体，提升学习质效，推动党组织凝聚力战斗力、党员干部思想境界实现“双提升”。

创新“党课+主题党日”模式。今年上半年，该镇共计讲党课78次，坚持“党员在哪里，党课教育就走到哪里”，结合主题党日活动，镇机关党支部组织全体党员面对党旗，重温入党誓词、回忆入党初心、坚定理想信念。

创新“党课+榜样风采”模式。打破课堂集中教育传统模式，充分利用网络平台开展线上主题党日活动；努力发挥平台作用，创新基层党组织党员管理教育新模式，依托“灯塔大课堂”，采取党员自学和党支部集体学习相结合方式，提高学习参与度。同时，积极引导流动党员通过平台进行线上学习、研讨交流，丰富流动党员学习方式，确保流动党员学习不掉队。

创新“党课+现场教学”模式。着眼于提升镇村两级干部整体素质和领导带富能力，着力推动基层党组织建设、村集体经济壮大等工作扎实开展。组织镇村干部采取“走出去”的方式参观外地种养企业，了解现代化种养情况，学习党支部领办合作社运作模式等方面的有效做法和成功经验，通过参观学习，进一步解放了思想、开阔了眼界、拓宽了思路，激发了党员干部攻坚克难的干劲。

小井镇：创新「党课+」模式提升党员教育实效

